



这下快了! 昌景黄高铁通过初步验收

星报讯(记者 章沁园) 12月11日,昌景黄高铁顺利通过国铁集团组织的初步验收。12月8日至11日,由国铁集团、安徽省、江西省联合成立的初步验收委员会在黄山召开初步验收启动会议,听取了各单位有关工程建设、验收情况的汇报,围绕依法安全高质量工作目标明确了初步验收检查工作要求。

会议审查通过了《新建南昌经景德镇至黄山铁路工程初步验收报告》《新建南昌经景德镇至黄山铁路工程初步验收会议纪要》,形成了初步验收意见。国家铁路局上海监管局派员进行了现场监督。

据了解,昌景黄高铁于2018年12月开工建设,于2023年8月开始联调联试,检测列车、综合检测列车、重联动车组先后上线,以不同速度等级进行往返检测试验以及全线拉通试验。联调联试期间,昌景黄高铁共开行各类试验列车4284列,检测总里程达112455公

里,综合检测列车试验最高时速达385公里,安全、优质、高效完成了各项联调联试检测任务,顺利转入了运行试验阶段,预计年内具备开通运营条件。

昌景黄高铁在江西南昌连接京港高铁,通过横岗联络线连通沪昆高铁、昌福铁路等,在安徽黄山连接合福高铁和杭黄高铁。全线建成通车后,将结束江西省浮梁、乐平、余干和安徽省祁门、黟县等地不通高铁的历史,同时串联起英雄城南昌、世界瓷都景德镇、鄱阳湖国家自然保护区、世界文化遗产西递宏村、黄山风景区等多个国家级旅游风景区,形成跨越皖赣两省“名城、名湖、名山”等丰富文旅资源的世界级黄金旅游线。

昌景黄高铁开通运营后,将进一步拉近沿线南昌、景德镇地区与黄山等地的时空距离,对于完善路网结构布局、促进沿线旅游经济和区域协调发展等具有重要意义。



黟县东站 江西发布/图

安徽首个国家中医区域医疗中心项目开工

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 李卓 余峰 奚周绪晶 束学炳) 12月12日上午,安徽省首个国家中医区域医疗中心——上海中医药大学附属曙光医院安徽医院在合肥开工建设。

此次开工,标志着国家中医区域医疗中心项目进入实质性建设的新阶段。上海曙光医院安徽医院作为安徽省中医院西区,于2022年10月正式获批第四批国家区域医疗中心建设项目,由安徽省人民政府和上海中医药大学附属曙光医院合作共建。医院位于合肥市蜀山区史河路45号,规划建设面积12.39万平方米,规划总床位1000张。

按照“边建设边运营”要求,该院于2023年1月11日正式启动运营,2月正式开诊。通

过管理、技术和品牌“三个平移”,依托上海曙光医院在脏器纤维化类疾病预防、诊疗、科研等方面的优势,全方位输出“国家队”医院的新技术、新方法、新项目,重点建设肝病科、肺病科、心血管内科、肾病科、肿瘤科等科室。截至目前,已有30余位管理及业务专家陆续进驻,常态化来院坐诊,设有专科门诊16个、专病门诊10个,同时已平移技术15项,平移院内制剂2项。省内百姓就近可享受国家级优质医疗服务。

据悉,该院项目建设周期3年,旨在建设国内一流高质量、高水平现代化中医医院,建成以肝、肺、心、肾等脏器纤维化为主攻特色、具有领先水平的国家中医区域医疗中心。

上海至南京至合肥高铁迎来进展

星报讯(记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团获悉,12月9日凌晨2时15分,在距离启东岸200米的长江入海口北支航道江面施工现场,随着最后一车混凝土注入主墩钢围堰F2隔舱内,标志着崇启公铁长江大桥4号主墩钢围堰水下混凝土五次封底全部完成,项目建设将进入主墩承台施工阶段。

据了解,崇启公铁长江大桥是上海至南京至合肥高铁控制性节点工程,全长4.09公里,横跨长江入海口北支航道。其构造为双层布置的公铁两用桥,上层为双向6车道、时速100公里的一级公路,下层为时速350公里的双线高速铁路+时速250公里的双线城际铁路。大桥分为主通航孔桥、非通航孔桥、南北岸公铁合建引桥、南北岸单建铁路引桥;其中主通航孔桥为主跨400米双塔双索面钢桁结

合梁斜拉桥,是世界最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥。主通航孔桥3号主墩、4号主墩分别为南主塔基、北主塔基。

崇启公铁长江大桥4号主墩设计为双壁钢围堰结构,平面尺寸为72.7米×47.45米,高24.68米,面积相当于8个标准篮球场大小。设计封底混凝土厚4米,混凝土设计总方量为10240立方米,共分五次灌注,具有封底面积大、连续作业时间长等施工特点。

上海至南京至合肥高铁是沪渝蓉高铁的东段线路,国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分。项目建成后,在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于优化沿长江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

合肥朝阳路即将通车

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 倪海鸣 黄炎 季云冈) 快速路、城市主干道是城市交通的“大动脉”,而小支路、小街巷则是城市的“毛细血管”,它们对于周边居民的出行同样发挥着重要作用。近日,记者从合肥市蜀山区住建局了解到,朝阳路(肥西路-合作化南路)工程已完工,即将通车。

朝阳路西起合作化南路,东至肥西路,道路全长约650米,本次实施宽度8米,设计为自西向东的单行道。该工程于今年7月份正式开工建设,按照小街巷的标准进行建设,设计为单行道,西进东出,即从合作化路进,肥西路出,设计速度20公里/小时。

“该工程主要建设内容包括道路工程、排

水工程、照明工程、交通工程及相关附属工程。”蜀山区住建局相关负责人介绍。朝阳路沿线小区较多,既有朝阳小区、锻压厂小区、轴承厂小区、孙北小区这样的老小区,也有五里华庭、锦书院这样的新小区,还有幼儿园、小学、菜市场等。

“道路马上就要开通了,我们的日常出行更方便了,尤其是能缓解上下班高峰时段的交通压力,车辆出行秩序也更规范,我们很开心、很满意。”附近居民纷纷为道路的开通点赞。

朝阳路建成通车后,将打通该区域的交通微循环,优化了道路周边小区的交通状况,让居民出行更便捷更安全,让老百姓有更多的幸福感、获得感、安全感。

安徽跆拳道小将全国赛场披金挂银

星报讯(记者 江锐) 2023年全国青年跆拳道锦标赛(甲组)日前在贵州遵义进行了激烈角逐,安徽小将表现不俗,刁李星君夺得男子63公斤级冠军,温叶端夺得男子51公斤级亚军。

本次比赛男子组争夺得非常激烈。在男子63公斤级决赛中,安徽队刁李星君采取积极贴身的战术,以强有力的旋风踢将四川队王福辉击败,摘得金牌。在男子51公斤级决赛中,四川队唐浩然和安徽队温叶端展开精彩对决,反应灵敏且擅长近身攻击的唐浩然拿下冠军。跆拳道小将们不仅在赛场上展现了技术能力和拼搏斗志,也通过加强交流学习,取长补短,明确了努力的方向。

对国内青年跆拳道运动员来说,全国青年锦标赛是一次与全国各地优秀青少年运动员交流和学习的契机,通过本次比赛,加强各队伍间的交流学习,取长补短,不断提高跆拳道竞技水平。据悉,在本次全国青年锦标赛各级别比赛中获得冠军的选手,将有机会参加12月底在无锡举行的2023年全国跆拳道冠军赛,同全国跆拳道名将一较高下。

冬至将至,建议市民错时错峰祭扫安葬

星报讯(记者 马冰璐) 冬至是中国传统祭祖节日,合肥历来有冬至安葬习俗,小蜀山陵园也将迎来祭祀、安葬高峰,因G312合六路改造施工尚未完成,冬至前后面临降温、降雨(雪),最低气温降至-6℃左右,极易造成交通拥堵、事故发生。12月12日,合肥市民政局发布温馨提示。

注意天气变化,市民记得及时增添衣物,小蜀山陵园将继续提供暖心姜茶等便民服务。建议市民错时错峰祭扫安葬,有条件的市民可避开12月16日、17日、22日等重点时段。G312合六路改造施工尚未完成,倡导市民乘坐公共交通前往,自驾车辆注意行车安全,听从交警指挥。

超标车“一处锁定 三地受限” 安庆池州铜陵三市机动车数据互通

星报讯(熊志伟) 12月12日,记者在安庆市生态环境局发布会上获悉,今年9月以来,安庆市、池州市和铜陵市三地机动车数据实现互联互通,三地机动车尾气监管平台共推送超标车信息2754车次,推送首检跨市年审信息9562车次。

机动车环保尾气年审数据,目前全国范围内地市与地市之间、省与省之间都存在信息壁垒,未能实现实时打通共享,造成诸多超标车跨市、跨省年审逃避监管。为了解决此问题,安庆市生态环境局创新与池州、铜陵两地数据共享,率先在全省范围内先行先试。通过建立安庆市、池州市、铜陵市三地超标车辆数据中间库,机动车尾气平台在进行车辆检测时,主动在中间库检索该车辆的超标信息;通过数据共享及互联互通,使临近地市的异地年审车辆数据向注册地监管部门回传,并结合各市路检路查、遥测黑烟抓拍数据,识别出重点问题车辆,及时推送至各地监管部门,倒查检测机构数据质量。目前已基本实现超标车“一处锁定,三地受限”的工作成效。

安庆市生态环境局相关负责人表示,下一步将从移动源信息化监管、创新出台相关防治条例等方面整体提升移动源污染防治工作。